

## 关于筹建国家级康复辅具检测中心，推动深圳辅具产业发展的建议

1	提案内容	<p>辅具产业发展制高点是辅具检测中心，能够有效的保障残疾人使用辅具的安全性。福田区目前在册残疾人数超5000人，深圳市残疾人口将近3万人，辅具成为人们融入社会生活，提高生活质量不可或缺的伴侣。目前为止国家还未建立（或正在建立）国家级的辅具检测中心，辅具标准尚处于探索阶段，部分辅助器具还是用医疗器械标准进行检测，但是辅具和医疗器械有很大的差别，辅具是具备了增强和补偿的特性。依据《福田区现代产业体系中长期发展规划三年行动计划（2018—2020年）》文件中提及的打造“CBD+高新区”的特色城区建设方向，以及“国家高新技术企业倍增计划”和“深港科技创新特别合作区的设立”等一系列行动计划，国家级辅具检测中心的设立必然会带动高端智能辅具，如康复机器人，服务机器人以及眼控设备等企业和人才向福田聚集，促进国际间交流，推动福田现代化产业体系的构建和发展。</p>
2	提案答复	<p>关于对区政协提案第20180087号《关于筹建国家级康复辅具检测中心，推动深圳辅具产业发展的建议》的回复</p> <p>区残联作为区政协五届一次会议第20180087号《关于筹建国家级康复辅具检测中心，推动深圳辅具产业发展的建议》的分办单位之一，收到提案后，高度重视，部署落实，指定具体办理部门及人员，有序开展提案办理工作。办理过程中，区残联与提案人、深圳市残联、区委区政府办公室督查室等有关部门进行了联系与沟通，了解筹建国家级康复辅具检测中心有关情况。结合我区残疾人工作实际，经区残联研究，现就分办情况回复如下：</p> <p>一是建议调整主办、协办单位。根据2018年4月10日出台和实施的《深圳市人民政府办公厅关于印发深圳市加快发展康复辅助器具产业实施方案的通知》（深府办函[2018]71号）（以下简称“《通知》”）提出：“发展检测认证服务，依托深圳市计量质量检测研究院，开展康复辅具产品第三方测试技术服务；支持建立第三方检测认证机构，开展康复辅具检验、测试、鉴定等服务；对符合条件的检测认证公共服务平台，最高资助1000万元。”同时明确市市场和质量监管委、市科技创新委负责，市残联、市民政局参与的职责。因此，区残联于5月9日向区委区政府办公室督查室去文《关于调整区政协提案第20180087号&lt;关于筹建国家级康复辅具检测中心，推动深圳辅具产业发展的建议&gt;主办、协办单位的建议》，建议该提案以区科创局为主办单位，增加市市场和质量监管委福田局、区民政局为协办单位，即区科创局为主办单位，市市场和质量监管委员会福田局、区民政局、区残联为协办单位。</p> <p>二是请求深圳市残联予以支持。6月4日，区残联向深圳市残联去文《关于请求市残联对筹建深圳（福田）国家级康复辅具检测中心予以支持的请示》，建议市残联在市级层面上对建立康复辅具产品第三方检测认证机构进行规划、立项和筹建时，以落户福田区作为优先考虑方向。</p> <p>福田区残疾人联合会 2018年6月11日</p>

福田区残疾人联合会  
2018年11月20日